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- Les calculatrices é!ecti*on_iquea non imprimantes avec entrée unique par clavier sont au-
torisées. Les calculatrices permettant d’afficher des formulaires ou des tracés de courbe

sont interdites. Leur utilisation sera considérée comme une fraude.

Exercice 1 (5 potints)

1. Recopie et compléte chacune des phrases ci-dessous :

- 1.1 Soit o et b deus réels tels que b soit positif, Vba? = -.../b. 0,5 pt
2.2 L’éguation z+/8 — 8 =0 a pour solution z = -.... 7 A : 0,5 pt
3.3 Soient m, n et ¢ trois entiers naturels. -

Une ezpression conjugude de —m + g/ est.... 4,5 pt

2. Soit les nombres réels sutvants : q = 5§ —-'2{/6‘, b=5+2V6 et c=-5+2V8.

2.1 Montre que a est linverse de b, _ - I pt

2.2 Montre que a est Uopposé de c. i i Ipt
. 8. MARE est un corré de c6té MA =51 93./G -

Détermine Ia valeur ezacte de sa diagonale. ' 1,5 pt

Exercice 2 (5 points)

On considére la liste des notes obienues par les dldves d’une classe de troisiéme, lors d’un
devoir de mathématiques. -

§;8:7:8;9;: 6000 1, 15;18;10,;18;16;15;12;9; 14 ; 16 ; 17 ; 15;10; 16 ;
17,'8;'9;10;16;9;10;7; 10;6';12;13;11;13;18;10,;11;6; 1013 ; 17T -0
11;12;—9;16;1?’;14. : '

I Regroupe ces notes en classes d ‘amplitude 3. 1 pi
2 Caleule U effectif cumulé croissant de chague classe. 1 i
8 Calcule la note moyenne, 1 24
4 Trace le diagramme des effectifs cumulés croissanis. '-1 pi
& Détermine graphiquement To ki de cetie série. 1pt

Exercice 3 (5 poinis)

PO
gt

Soient un cercle de centre O ef de Teyon 4 om, M, N et P trois points de ce cercle tels que :
NOP = 130° ‘et M PN est un angle de 50° dont la bissectrice passe par‘o. '

1




1 Fais [q figure que #y compléteras g, Jur et & mesyre.

2 Détermine Jeg mesures des angles m, NMP et m
3 Soit () est un point de ['ype /t'}? I distinet ge p et M,
Montre gue les angles m et @\

P sont supplémentasires.

1,5 pt
Exercice 405 points) '
o La figure Ci-contre g

eprésente yne bougie qui a la forme g ‘un ¢
¢ rayon de base 04 — 22,5 em et de génératrice

one de révolution de

AS = 37,5 cm.
I Montre que la haytey, 0S de Iq bougie est geo 30 cm. Z pit
2 Calcule e volume de cire nécessaire g sq confection. 1 pt
8 Culcule I’ gire de

la surfyce minimale de papi
entierement.

1 pt
Mminuant de 101, 25 em3 g,
combien de temps

son volume chaque minyte.
sera-t-elle entierement consumée ? 0,5 pt
5 Soit k le coefficient de réduction dy cone réduit Teprésentant g partie consumée
de lg bougie, V Je volume dy cone initigl qul Teprésente I, bougie et V- le volume de
la partie Testante de lg bougie e hauteur b oo
5.1 Morntre gye 1 =l fQr T R e B I .
30 -4
5.2 Montye que k = S 0,5pt
Y'ﬁf""t' 5.3 Calcule Iq hauteur ge j, partie restante de I, bougic au boys d’une heyre
d’éclairage. 0.5 pt
9821, 25 3
On donne 7 ~ 3,14 . = 0,6 at GIN =06 4.
i e " 15896, ; (&) 0




